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A R E  M O S T  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  V A C C I N E

White, Asian and

Non-Hispanic

identifying

participants 

at 65%, 75% and 65%, "somewhat" or
"very" likely, respectively.
Comparatively, American Indian,
Hawaiian, African American/Black and
Hispanic respondents are 58%, 60%
42% and 58% "somewhat" or "very"
likely to get vaccine, respectively. 

General Public Surveys A & B
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A R E  M O S T  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  V A C C I N E  

Age groups 18-24

and 55+

with ~70-75% who put "somewhat" to
"very likely" in both groups.
Comparatively, only ~50-60% of age
groups 25-54 put "somewhat" to "very
likely" to receive the vaccine. 

35%  U N L I K L E Y  

65% likely to receive

COVID-19  vaccine

A total of 5,349 participants took
surveys A and B during the time period
of November 25 to December 31st. 



General Public Surveys A & B
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C O R R E L A T E S  W I T H

L I K E L I N E S S  T O  R E C E I V E

T H E  V A C C I N E

Increased level of

education

with at least 5% increased
likelihood with each increasing
degree of education. 

A R E  M O R E  L I K E L Y  T O  R E C E I V E  T H E  C O V I D -19  V A C C I N E

Retired and WFH population

than their employed/unemployed and non-work from home counterparts. 

C O R R E L A T E S  W I T H  L I K E L I N E S S

T O  R E C E I V E  T H E  V A C C I N E

Chronic disease status

Those who have a chronic disease are
slightly more likely to receive the COVID-
19 vaccine than those without a chronic
disease.



S T R O N G L Y  C O R R E L A T E D

W I T H  L I K E L I H O O D  T O

R E C E I V E  C O V I D  V A C C I N E

Previous & current

influenza vaccine

reception

Those who are not planning on
receiving flu shot this year, and
those who have not received it in
the past are less likely to receive the
COVID-19 vaccine than those who
did receive the flu shot this year or
last year. 

General Public Surveys A & B

December 2020  Report 04/14

A R E  M O R E  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  T H E  V A C C I N E  

Participants from

metropolitan NV

counties

than their rural counterparts. 



A R E  M O S T  I M P O R T A N T

F A C T O R S  I N  R E C E I V I N G

C O V I D  V A C C I N E

Efficacy, safety,

and major/minor

adverse effects

Participants in both general public
surveys indicated that efficacy,
safety, and major/minor adverse
effects are of most concern when
receiving the vaccine.

General Public Surveys A & B
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T H A N  T H O S E  W H O  T R U S T

H E A L T H  C A R E

P R O F E S S I O N A L S  A N D

H E A L T H  C A R E  O F F I C I A L S

Participants who

trust friends &

family for

information are less

likely to receive the

COVID vaccine

This presents an important
discrepancy between the source that
participants trust the most, and the
likelihood they will get the COVID-19
vaccine 

General Public Surveys A & B
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F R I E N D S ,  F A M I L Y ,  H E A L T H

C A R E  P R O F E S S I O N A L S ,  A N D

H E A L T H  O F F I C I A L S  A S

S O U R C E S  O F  I N F O R M A T I O N

Participants most

likely to trust 

They are least likely to trust social
media. Television, newspapers,
magazines and websites play an equal
role in sources the general public
trusts. 



C O R R E L A T E D  W I T H  D E C R E A S E D

L I K E L I H O O D  O F  R E C E I V I N G

C O V I D  V A C C I N E

Individualistic value

systems

General Public Surveys A & B
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C O R R E L A T E D  W I T H  D E C R E A S E D

L I K E L I H O O D  O F  R E C E I V I N G  C O V I D

V A C C I N E

Conspiracy theory

belief systems 

C O R R E L A T E D  W I T H  D E C R E A S E D  L I K E L I H O O D  O F  R E C E I V I N G

C O V I D  V A C C I N E

Reactance and outrage to new information

R E A C T A N C E  O U T R A G E



Healthcare Providers / Trainees

December 2020  Report 08/14

L I K E L Y  T O

R E C E I V E

V A C C I N E  

77% of HCP 

Nurses are less likely to
receive vaccine than
other healthcare
providers (23% of nurses
stated they would be
unlikely to receive the
COVID-19 vaccine). 

L E S S  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  V A C C I N E  

Interns,

Residents,

Fellows

29% of interns and 28% of
residents/fellows indicated they
are unlikely to receive COVID-19
vaccine.

A total of 994 took our HCP/trainee survey from
November 25 to December 31st

C O R R E L A T E S  W I T H  L I K E L I N E S S  T O  R E C E I V E  A N D

R E C O M M E N D  C O V I D -19  V A C C I N E  

Current season flu vaccination status

63% of HCP that are not planning to receive flu vaccine are also unlikely to
recommend vaccine to their patients. 74% of HCP that did not get the flu vaccine this
season are also unlikely to receive the COVID-19 vaccine themselves this year.



Healthcare Providers / Trainees
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L I K E L Y  T O

R E C O M M E N D

V A C C I N E  T O

P A T I E N T S

83% of HCP 

Social workers, dental HCP, and
mental/behavioural health HCP
are less likely to recommend
vaccine to patients (31%, 29%,
and 23% respectivly).

L E S S  L I K E L Y  T O

R E C O M M E N D  V A C C I N E

T O  P A T I E N T S

Interns and

Residents/Fellows

29% of interns and 28% of
residents/fellows indicated they are
unlikely to recommend vaccine to
patients.

M O S T  I M P O R T A N T

F A C T O R S  I N

R E C O M M E N D A T I O N

EFFICACY &

SAFETY



This report highlights the preliminary results since our launch on November 25 through
December 31, 2020.

Final Recommendations & 
Supplemental Data

I N C R E A S E  R E S P O N S E  F R O M  T H E  F O L L O W I N G

P O P U L A T I O N S :

IMPORTANT CAVEATS

 Participants in the 18-34 age range. These two age groups currently
only make up about 16% of responses by age group.
 Participants with only high school education. Participants with some
college, college, and graduate level educations make up more than
85% of our responses. 
 Non-white & Hispanic populations. Participants who identify as
white and non-Hispanic make up greater than 80% of our responses.
 Rural counties. Washoe and Clark County make up roughly 68% of
our respondents, increase responses from other counties.

1.

2.

3.

4.
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General public survey: Health care provider survey: 
994  P A R T I C I P A N T S5349  P A R T I C I P A N T S

SUMMARY CONCLUSIONS
 According to public health experts, we need to achieve 75-80%
vaccination rates in our community to develop effective community
immunity (herd protection). We currently are at 65% and need to
improve.
 Knowledge and attitudes about vaccine safety and efficacy in addition
to personal values and beliefs are important drivers of vaccine
acceptance.
 Overall, health care providers are strongly supportive of recommending
vaccines to their patients and this is important, as one of the strongest
influences of getting vaccines is a recommendation by any individual’s
health care provider.

1.

2.

3.



Final Recommendations & 
Supplemental Data
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General Public Supplemental Data
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General Public Supplemental Data
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Health Care Provider Supplemental Data
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Health Care Provider Supplemental Data


